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IHacnopTt poHaa OLIEHOYHBIX CPEACTB

1. B pesynpraTe wu3yueHus IUCHMIUTUHBI «HOCTpaHHBIA s3BIK B cdepe

HpO(i)E?CCPIOHaJIBHOfI ACATCIBHOCTH

(aHTTIMICKUN)» Y 00yYaroIIMXCs

JOJDKHBI OBITH CHOPMHUPOBAHBI CIICAYIOIIHE KOMIICTCHITHH:

Karteropus

(rpynma)
KOMIIETeHIM A

Kox v nanmenoBanue

Koa u HanMeHOBaHMe MHAUKATOPA JAOCTHKEHUS
YHHBEPCAJbHOMH KOMIIETeHIMHU

Ynueepcaﬂbubte Komnemenuuu u undukamopbt ux oocmudiceHus

Kommynukanus

YK-4. CmocobeH TpUMEHSTH
COBPEMEHHBIE
KOMMYHHKAIIHOHHBIE
TCXHOJIOTHMHX, B TOM YHCJIC Ha
WHOCTPAHHOM (BIX) SI3BIKE (aX),
TSt aKaJIeMUIECKOTO "
npo¢ecCHOHANTBEHOTO

B3aNMOJIEUCTBHS

N vi.41 3Ha€T NPUHUUIBI TOCTPOEHUSI YCTHOTO U
IMUCbMEHHOT'O BBICKa3bIBAHUA Ha PYCCKOM U
WHOCTPAHHOM $I3bIKAX; 3HAET MpaBuiia U
3aKOHOMEPHOCTH JI€JI0BOH YCTHOM M ITUCbMEHHOU
KOMMYHUKAIUU

N/ yk-42 YMEET NIPUMEHSATH Ha MPAKTUKE JIETOBYIO
KOMMYHHKAIIMIO B YCTHON M MMUCBMEHHON opMax,
METO/IbI ¥ HaBBIKH JIEIOBOTO OOLICHHUS HAa PyCCKOM H
MHOCTPAHHOM SI3BIKaxX

N/ yk-4.3 Bnagers HaBpIKaMK YT€HHS U TIEPEBOA
TEKCTOB Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE B TTPOECCHOHAITBHOM
oO1IeHUH

W/ vi.44 Bnaners HaBbIKaMM I€IOBBIX KOMMYHHKALUI
B YCTHOH 1 THCbMEHHOH (hopMe Ha pyCCKOM U
WHOCTPAHHOM SI3bIKaX

N/ yk45 Brnagers METOIMKON COCTaBIEHUS CYXKIEHUS B
MEXJIMYHOCTHOM JISJIOBOM OOIIEHUH HAa PYCCKOM U
WHOCTPaHHOM SI3bIKaX

@UHAHCHI U KPEAUT

Kareropus

(rpynma)
KOMIIeTeHIIMH

Koa v HanmenoBanue

Koa u HauMeHOBaHNe MHAUKATOPA JA0CTHKEHMS
YHHBEpPCAJbHOH KOMIIETeHIMHU

Yuueepcaﬂbnble Komnemenuuu u uudukamopbl UX 00CHMUIICEHUA

KommyHukanms

YK-4. CnocobeH NpUMEHSTDH
COBpEMEHHBIE
KOMMYHHKALIHOHHBIE
TEXHOJIOTHH, B TOM YHCJIC Ha
WHOCTPAHHOM (BIX) SI3BIKE (aX),
JUTST aKaJIeMUIECKOro u

N[ vx.41 Ucnonb3yeT KOMMYHUKATUBHBIE TEXHOJIOTHUH,
BKJTFOYAsi COBPEMEHHEIE, JIJIS aKaJeMHUIECKOTO U
po(hecCHOHaTBHOTO B3aUMOICHCTBUS

NI yk-42 BpicTynaer Ha HHOCTPAHHOM SI3bIKE C
HayYHBIMU JOKJIAaMU/TIPE3CHTALUSAMU, TIPEICTABISACT




npo¢eCCHOHATBEHOTO HAYYHBIC PE3YJIbTAThl HA KOHPEPEHIUSIX U
B3aNMOIEUCTBUSA CHMIIO3UYMaXx; y4acTBYET B HAYYHBIX THUCKYCCHUSIX U
nebarax

N/ vi.43 JleMOHCTpUpPYET BlIaI€HUE HAYYHBIM PEUEBBIM
3THKETOM

U yi.44 PabotaeT co cieunansHON TUTEpaTypo 1
JIOKYMEHTAIe Ha HTHOCTPAaHHOM

2. Ilporpamma orieHUBaHUSI KOHTPOJIUPYEMOM KOMIETCHIINH:

Texkymas KoHTtposmmpyemsie MOayIIH, Kon HanmenoBanue
aTTecranus paszensl (TEMbl) AUCHUTIINHBL U KOHTPOJIHUPYEMOit OLICHOYHOT'O
UX HAaMEHOBAHUE KOMIIETEHIINH (WM | CpeACTBa
€€ YacTH)
1 Pasznen 1. BBogno-koppektuBHblii | YK-4 Kontponbnas
Kypc NN yi-a1, U yk-a2 | pabota Ne 1
U vias
2 Pasnen 2. OcHoBHOH VK- 4 KontponbHas
NI viar U vk-a2 | paGora Ne 2,
U yia3, W yk-a4, | nenosas ——
I/IH VK-4.5
poJeBasi Urpa, TecT
IIpomMe:kyToUHasI aTTeCTALUSA Kon HanmenoBanmue
KOHTPOJIMPYEMOi OLIEHOYHOTO
KOMITETEHIIUN  (WJIK | CpeJICTBA
€€ YacTH)
1 VK- 4 KommiexT Tecto
NI vi-a1

IIpumepHbIN NepevYeHb OLEHOYHBIX CPEIACTB

Ne | HaumenoBanue

Kpatkas xapaktepucTruka orieHouyHoro | [IpeacraBiieHre OleHOYHOTO
o/ OLIEHOYHOTO

cpencTaa cpencTsa B GoHze
1| cpenacTBa pen pes Porn
1 2 3 4
1 | Henosas u/unu CoBMmecTHass nesarenbHOCTh TIpynnbsl | Tema (mpoGnema),
poJseBas urpa 0o0yJaromuxcsi W TPEenoAaBaTeNss MOJ | KOHIEMIIHS, pomm "
yIpaBJIEHUEM TpEnoaBaress C LeIbl0 | OXKHIAEMBbIH pe3yibTaT 10
peneHus yueOHBIX U | KaXIOU Urpe

npodeccHoHATbHO-OPHEHTUPOBAHHBIX
3a/1a4y MyTeM UTPOBOTO MOJIEITMPOBAHUS
pealbHOM  TIPOOJIEMHOM  CHUTYallHH.
ITo3Bonser OIICHUBATE yYMEHHE
aQHAJIU3UPOBATh W pEILIATh TUIIUYHBIC
npodecCHOHANBLHBIC 3a/1a4H.




KonTponbsHas
pabora

CpenctBo MPOBEPKHU ymennii | Kommekt

KOHTPOJBHBIX

MNPUMCHATH IIOJYUYCHHBIC 3HAHUA IJIA SaﬂaHI/Iﬁ I10 BapuaHTaM

pe€mICHUA 3aaa4 OIPCACICHHOI'O THIIa
I10 TEMC HUJIK pa3acily

Tect

Cucrema CTaHJIapTU3UPOBAHHBIX | DOH TECTOBBIX 3aJIaHUI

3a/laHuH, MIO3BOJISIOIIAS
ABTOMATU3UPOBATH IIpOLEaYpY
W3MEpPEHUS] YPOBHSA 3HAHUW M YMEHHH
oOydarorierocs.




I'oCYJAPCTBEHHOE OBPA30BATEJIbHOE YUYPEXJIEHVE
(TPUIHECTPOBCKUIM I'OCY JAPCTBEHHBI YHVBEPCUTET UM.T.I.IIIEBYEHKO»
@duonormueckuii haKybTeT
Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

HenoBas (poJieBasi) urpa
1o qucuuiuiiae MHocTpaHHBIN A3BIK B cepe npodecCHOHATBHOM e TEILHOCTH
(aHrJamicKuii)
1. Tema (mpodJiema). «KoHKypC npeAnpruHUMATENIBCKUX IPOEKTOB M0 CO3/IaHUIO MPEATIPUATUI
MaJIoro Ou3Heca»

2. Konuenuusi urpbl. CTYIEHTHI MOTYYaIOT CISAYIOIINE 3aJaHuUs:

e U3YUYUTh PHIHOK: B KAKOM TOBAape, yCIYyrax HyKJIaeTcs CeroHs NoTpeOuTeb, €CTh 1 Ha
HUX CIIPOC Ha PhIHKE, B KAKOM KOJIMYECTBE, 10 KaKOU 1I€HEe, KaKU€e MOCTABIIMKH CErOHS
YJIOBJIETBOPSIIOT 3Ty NOTPEOHOCTb.

e HEO0OXOAMMO OLIEHUTH Ha roJI-ABa pa3Mep PhIHKA U JI0JII0 B HEM IIPOEKTUPYEMBIX K
BBIIYCKY TOBAPOB, UJIU YCIYT.

e  ONpPEIEIUTh BO3MOXKHBIN €KETOJHBIH POCT PbIHKA IPOEKTUPYEMOTO MPOYKTA YCIYTH.

e II0Ka3aTh OCBEIAOMJICHHOCTb O JEMCTBUIX KOHKYPEHTOB, KOTOpPask MO3BOJIUT IIPOU3BECTU
HOBBIN WJIM YJIyYIIEHHBIA TPOAYKT, WM JOOUTHCS BBITOJIHOTO MOJIOXKEHHUS HA PHIHKE.

e czaenarb 0030p CHIIBHBIX U CJIa0bIX CTOPOH KOHKYPEHTOB U OINPENENIUTh 100 PhIHKA
Ka)J10r0.

3. Posn:
-BeAYyILIUN
-CTY/IEHTbI, BHICTYIAIOLIUE C IPOEKTaMH

4. Oxxunaemblii (e) pe3yJabTat (bl).

Benymmii gpopmynupyer BOIpOCH Uil 0OCYKIEHHsI, KOTOpPbIE MO3BOJSAT BCECTOPOHHE
paccmoTpeTh npobiemy. Borpock! pacnpenensitoTes Mo NoArpyInnaM U pa3latTcs y4acTHUKaM
JUISl LIEJIEHANPABICHHON IOATOTOBKU;

B xone 3ansaTus B (GopmMe AENOBOM WUIpPHI BONPOCH PACKPBIBAIOTCS B OINpEAEIeHHOU
MIOCJIE0BATEIBHOCTH.

BeicTymenus crienuanbHO MOATOTOBIEHHBIX CTYAEHTOB OOCYKIAAIOTCSA M JOMOIHSOTCS.
3agaroTcs BOIPOCHI, CTYACHTHI BBICKA3bIBAIOT CBOM MHEHUS, CIOPST, OOOCHOBBIBAIOT CBOIO
TOUKY 3pEHHUSI.

[Tocne BeICTYIUIEHUH TPOXOJUT KOJUIEKTUBHOE OOCYXAEHHE CIa0bIX U CHIBHBIX CTOPOH
IPOEKTOB, COMOCTaBIeHUE HH(OPMAITUH, UIeH, MHEHHHA, TIPEATIOKEHHH.

Kpurepun onenok:

- OLICHKA «OTJIMYHO» BBICTABISETCA CTYINEHTY, €CIIM OH CIpPAaBWICSI C 3aJaHHEM, 3a7aBajl
BOIIPOCHI M OTBEYAJI HA HUX, MPABUIBHO HUCIOJIB3YS JIEKCUUECKUNA U TpaMMaTHYECKUA MaTepual,
- OLIEHKA «XOpOIIO» BBICTABIIAETCS, €CIM CTYJCHT CHPABUIICS C 3aJaHMEM, 3aaBajl BOIPOCHl U
OTBEYaJl HA HUX NPAaBUIBHO, HO JIOMYCKaJl HE3HAYUTEIbHbIE OINOKH;

- OLIEHKA «yJIOBJIETBOPUTEIBLHO» BBICTABISCTCA, €CIIU CTYIEHT HE CIPaBWICA C 3aJaHHEM, HO
IIBITAJICS 337aBaTh BOIIPOCHI U OTBEYATh HA HUX;

- OLIEHKA «HEYJIOBJIETBOPUTEIBHOY BBICTABIIAETCS CTYEHTY, €CIM OH HE CIIPaBUIICS C 3aJJaHHEM



IroCcy JAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEX/IEHWE
(TPUHECTPOBCKUI I'OCY JAPCTBEHHBI YHVBEPCUTET UM.T.I.IIIEBYEHKO»
duonormueckuii haKybTeT
Kadenapa mHOCTpaHHBIX S3BIKOB
KommuekT 3aganuii 1JIsi KOHTPOJIbHON PadoThl
1o gucuuiuinHe UHocTpaHHbIi 3bIK B chepe mpodeccHoHAIbLHOM 1eATeJIbHOCTH
(aHramiickuii)

Tema — TpeHupoBoUYHas JIGKCUKO-TpaMMaTHUeCKasi KOHTPOJIbHAs paboTa Ha MPOBEPKY YMEHUM
HCIIOJIB30BATh JICKCUKY 11O CIICIUAJIIBHOCTU U I'PaAMMATUYCCKUC ABJICHUS B IIPAKTUYCCKUX LCIIAX.
KonTpoabsHnas padora Nel
1. [IpounTaiiTe TEKCT M MMCHLMEHHO NepeBeIUTEe €ro HAa PYCCKU i A3BIK:
Liquidity

Liquidity is determined by the speed and certainty with which an asset can be converted
into cash (notes and coins) in order to be used as a means of payment. The quicker an asset can
be converted into cash, the more liquid it is. Therefore, money is sure to be the most liquid asset
of all since it is widely accepted as a medium of exchange, while durable and highly specific
assets such as machinery are the least liquid as such asset cannot be converted into money
without finding a buyer and determining the value of the asset to be sold.

A bank’s assets can also be characterized in terms of their liquidity.

Loans to households and firms do not appear to be very liquid forms of bank lending, for
the borrower may not be able to repay the sum owed to the bank whenever the bank demands.

Securities including government bonds and shares of firms, though traded on the stock
exchange, cannot be relied upon for a certain amount of cash as their prices are known to
fluctuate from day to day. Therefore, financial investment in securities seems also to be illiquid.

Of all bank assets cash and short-term market loans are sure to be the most liquid ones.
2. Ucnosib3ys TEKCT, 3aKOHYHUTE CJIeAYI0IIHe MPeII0KeHus :
1. The easier an asset is converted into cash, ...
2. Machinery can be included in illiquid assets since
3. Loans to households and firms turn out not to be highly liquid for ...
4. The bank cannot expect to raise a needed amount of cash by selling securities because ...
5. The most liquid bank assets happen ...
3. IlepeBeaure cieaylomue MNpPeNJIOKEHHA HA PYCCKMH f3bIK, 00pamas BHHMAaHHE Ha
KOHCTPYKIHIO «CJIOKHOEC MMOAJIC/KAIIEE».
1. The budget deficit is known to be the excess of government expenditure over government
revenue.
2. Markets are said to bring together buyers and sellers of goods and services.
3. All product prices are expected to be raised due to the new tax.
4. Microeconomics is said to have offered a thorough analysis of individual decisions about
particular commaodities.
5. The population of Russia has been found to be decreasing at a rapid rate.
6. Every firm is known to have tried to reduce the use of oil-based products in the 1970s when
the price of oil increased six times.
4.IlonGepuTte ompeaeseHusi K CJaeIyOIIMM TepMHHAM: current account, cheque, cash,
liability, stock exchange, clearance, securities. [lepeBeauTe nosxy4eHHbIe MPeIJI0KEHHUS.
1) means of borrowing money and raising new capital issued by companies, financial
institutions, governments;
2) deposit which can be withdrawn on demand and which is used by depositor to finance day-to-
day personal and business transactions;
3) coins and bank-notes which are in circulation in a country;
4) a market where company stocks and shares as well as government bonds are bought and sold,;



5) a form of debt, for instance, a loan;
6) a means of transferring or withdrawing money from a bank or building society current
account;
7) settling liabilities through the Clearing House.
5.PackpoiiTe cko0Ku U ynorpedute HHGpUHUTHB B cooTBeTcTBYIOMIEH (popme. IlepeBenure
NMpPeaI0KeHUs.
1. All bank-notes and coins must (to accept) at their full nominal value without restriction.
2. We know a great variety of commodities (to use) at one time or another as a medium of
exchange.
3. Russia’s gold reserves were reported (to fall) constantly in the early 1990s.
4. Aggregate demand is likely (to decrease) next year.
5. Tax rates are known (to cut) by the former government.
6. Prices for these shares are reported (to fluctuate) on the Stock Exchange at present.
6.IlepeBennTe NpeaJiOKeHUsI HA AHTJIMHUCKUH A3BIK.
1. BamaHCOBBI OTYeT CcOAEPX HUT WHPopManuioo O (OHAAX M 3aJ0JDKEHHOCTSX (UPMBI Ha
MOCJIEIHUI JIEHb OINPENEIICHHOrO To/1a.
2. bank mony4yaer CBOIO OCHOBHYIO MPHUOBLIb, CCYKasl (J1aBasi B3allMbl) 4acTh JIEHET, OTJAaHHBIX
Ha XpaHCHUC.
3. IlpoueHtsl, KOTOpblc OaHKK Ha3Ha4alT (Charge) 3a ccyipl, OOBIYHO BBINIC IPOLCHTOB,
npeajiaraCMbixX BKIIATUUKAMMU.
4. DTOT (PMHAHCOBBIN KamuTal MOT ObI OBITH HCIIONB30BaH TJE-TO B IPYTOM MECTE, BO3MOXHO B
0aHKOBCKOM CUCTEC, IPUHOCAIIEM JOXOM, UJIKN IS ITOKYIIKU aKLII/Iﬁ npyroﬁ KOMITaHHH.
5. llenb meperoBopoB COCTOsIa B TOM, YTOOBI YperyaupoBaTh JOJTU IpaBuTesbcTBa Poccuu
HHOCTpPAaHHBbIM OaHkKaM.
KonTposbnas pabora Ne2

1. [IpounTaiiTe TEKCT M MMCbMEHHO NEepeBeIUTe ero Ha PyCCKUi A3BIK:

Fiscal Policy

Fiscal policy is an instrument of demand management which is used to influence the level
of economic activity in an economy through the control of taxation and government expenditure.

The government can use a number of taxation measures to conrol aggregate demand or
spending: direct taxes on individuals (income tax) and companies (corporation tax) can be
increased if spending has to be reduced, for example, to control inflation. Spending can also be
reduced by increasing indirect taxes: an increase in the VAT on all products or excise duties on
particular products such as petrol and cigarettes will result in lower purchasing power.

The government can change its own expenditure to affect spending levels as well: a cut in
purchases of products or capital investment by the government can reduce total spending in the
economy.

If the government is to increase spending, it creates a budget deficit, reducing taxation
and increasing its expenditure.

A decrease in government spending and an increase in taxes (a withdrawal from the
circular flow of national income) reduce aggregate demand to avoid inflation. By contrast, an
increase in government spending and/ or decrease in taxes — an injection (neHexxHoe BIMBaHUE)
into the circular flow of national income stimulates aggregate demand and creates additional to
avoid unemployment.

In practice, however, the effectiveness of fiscal policy can be reduced by a number of
problems. Taxation rate changes, particularly changes in income tax, take time to make;
considerable proportion of government expenditure on, for example, schools, roads, hospitals
and defence cannot easily he changed without lengthy political lobbying.

2. [TucbMEeHHO 0TBeThTE HA BOMPOCHI:

1. What is the effect of reduced aggregate demand in an economy?
2. How can aggregate demand be reduced?

3. What is the effect of higher aggregate demand?



4. How can aggregate demand be increased?

5. What can decrease the effectiveness of fiscal policy?

3. IlepeBegure cJjeayrolue NpelJoKeHHsT HA PYcCKHMil fI3bIK, 00palias BHMMAaHHe Ha
KOHCTPYKIMIO «CJIOKHOE TO/Ie/Kalee.

1. The massive influx (3a. Bxirouenue) of women into the labour force is sometimes assumed to
result in unemployment.

2. A subsidy is known to be money or other resources provided by the government to support a
business activity or a person.

3. Demand for imports is expected to rise when domestic income and output rise.

4. Lead (ceunemn) and zinc are known to be found in the same ore.

5. Nationalized industries are said to have become the most important source of national income.
6. Chemical firms are known to be working at substitutes for oil inputs

4. TlonGepuTe ciioBapHbIe onpenejeHust K cieaywmuMm tepmunam: direct tax, tax revenue,
income tax, value added tax, sales tax, excise duty, taxable income. IlepeBeauTte
NpeNI0KeHus

1. A form of indirect tax which is included in the selling price of a product and which is
eventually paid by the consumer.

2. An indirect tax which is based on the difference between the value of the output over the value
of the input used to produce it.

3. The money raised by government through imposing taxes.

4. A tax levied by the government on the income or property of households or businesses.

5. A direct tax levied by the government on the income (wages, rent, dividends) received by
households.

6. The amount of an individual’s income on which a tax is levied.

7. An indirect tax levied by the government on certain goods, typically tobacco, oil, and
alcoholic drink.

5. PackpoiiTe ckoOku 1 ynorpeonte MHGUHUTHB B cOOTBeTCcTBYIOLIEeH hopme. [lepeBenuTe
NpeNJI0KeHU.

1. All bank-notes and coins must (to accept) at their full nominal value without restriction.

2. We know a great variety of commodities (to use) at one time or another as a medium of
exchange.

3. Russia’s gold reserves were reported (to fall) constantly in the early 1990s.

4. Aggregate demand is likely (to decrease) next year.

5. Tax rates are known (to cut) by the former government.

6. Prices for these shares are reported (to fluctuate) on the Stock Exchange at present.

6. [lepeBeauTe NMpeai0KeHUSI HA AHTJIMICKUH A3BIK.

1. Hdons HajmoroB B IIEHE TOBapa HE MOXET 3aBUCETh OT IOKYMATEIbHOW CIOCOOHOCTH
HaCCJICHU .

2. C’—II/ITaeTCSI, qTO JIOHOJ'IHI/ITGJ'IBHHﬁ A0X0oA4 OT TrocydapCTBa SABJIACTCA OTPHLATCIbHBIM
CTHMYJIOM JUIsl TOUCKOB paboTHI C OoJiee BHICOKOI 3apaboTHOI MiaToil.

3. HesnauutenbHas 10715 TOCYIapCTBEHHBIX PAcX0A0B SmoHNUU 00yCIIOBIMBAETCS, KaK U3BECTHO,
LIpe'S»BI:;I‘{."B.I\/'IHO HU3KHUM YPOBHCM paCXOA0B Ha HAITUOHAJIbHYIO O60p0Hy.

4. OOuiecTBEHHbIE pacXobl — 3TO, KaK M3BECTHO, T€ PacXOJbl, KOTOpble (PMHAHCUPYIOTCS M3
HAJIO0T000I0KEHUS U rocyaapCTBCHHBIX 3aMCTBOBAHUM.

5. Bonbuioll TocyIapcTBEHHBINH CEKTOp, KaK IOJIaraioT, AeNaeT SKOHOMHKY Hed(p(heKTHBHOM,
CHHIXXAaA KOJIMYCCTBO TOBAPOB U YCIIYI', KOTOPOC MOKCT OBITH MMPOU3BCACHO U B KOHCYHOM HUTOTC
pacmpeneneHo moTPeOUTENSIM.

Kpurepumn oueHox:
- OLIEHKA «OTJHMYHO» BBICTABJISIETCS CTYACHTY, €CIIM BBITIOJHEHBI BCE 3aJaHUS MPABUIHHO WU
JOTYIIEHbI 1-2 ommoKu;
- OIICHKA «XOPOIII0» BBHICTABISACTCS MPU TOMYIICHUH 3-5 OMUOOK;



- OLICHKA «Y/I0BJETBOPUTEIbHOY», €CIIH CTYJCHT AOMYCTHII He Oojee 6-9 ommoboK;
- OIICHKA «HEeY/0BJIEeTBOPUTEIbHO» TIpu Hamuuu 10 u 6osee ommoboK.

I'OCYIAPCTBEHHOE OBFPA30OBATEJIbHOE YUPEXIEHME
«HPI/II[HECTPOBCKI/HL/'I FOCYI[APCTBEHHBIﬁ YHUBEPCUTET UM.T.I".LIEBYEHKO»»
dunonornyeckuii paxynbTeT
Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB
Tect
1o qucuuiuiiae MHocTpaHHbIN A3BIK B cepe npodecCHOHATBHOM e TeILHOCTH
(aHrJamiicKkuii)

Choose the right answer.
1) Final goods are the goods ... by end-users.
a) to be consumed b) to consume c) to consuming d) to have consume
2) Markets ... to bring together buyers and sellers of goods and services.
a) is said b) says c) are said d) to say
3) Demand for imports is expected ... when domestic income and output rise.
a) to rise b) rise c) to rising d) will rise
4) The greater a person’s income, ... he will usually buy.
a) a more b) as most c¢) the more d) such more
5) The firm is known ... in jewellery for over a hundred years.
a) to have been trading b) trades c) to trade d) is trading
6) They want the firm ... all its capital equipment.
a) lease b) to lease c) are leasing d) shall lease
7) New methods of economic analysis appear ... in the near future.
a) to be required b) require c) have required d)has required
8) Aggregate demand is likely ... next year.
a) to have decreased b) to be decreasing c) to have been decreased d) to decrease
9) ... sold and purchased by the Central Bank, bonds depend on the latter for their supply and
price.
a) to b) have c) being d) been
10) Having ... a diagnosis of the fiscal situation in the country, the economist can now offer
ways of altering it.
a) made b) make c) makes d)making
11) In the 1980s wages in West Germany were about three times as much as those in East
Germany ... a more productive capital use and more now-how.
a) because of b) therefore ¢) whereas d) such as
12) ... the retail price, the new company was able to attract thousands of customers.
a) Decrease b) Having decreased c) Is decreasing d) Will decrease
13) Part of national spending includes the purchase of ... goods and services.
a) imported b) importing ¢) import d) imports
14) The ... countries include Western Europe, North America, Japan, Australia and New
Zealand.
a) developing b) development c) develop d) developed
15) The output can be ... by raising labour productivity.
a) increase b) increasing c) increased d) increases

Kpurepun oneHok:

- OIICHKAa «OTJMYHO» BBICTABIISETCS CTYIEHTY, €CJIH BBIOJHEHBI BCE 3a/aHUS MPABUIBHO WU
JOTYIIEHbI 1-2 ommoKu;

- OLICHKA «XOPOLL0» BBHICTABIIAETCS MPH JOMYIIEHUH 3-4 OMIHOO0K;

- OIIEHKA «Y/0BJIETBOPUTEIbHO», €CII CTYICHT JOMYyCTUI He Oomee 5-9 ommuboxk;

- OLICHKA «HeY/10BJIeTBOPUTEAbHO» Tpu Hamnuuu 10 u Gosee ommoboK.



